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El presente documento contiene los alcances del tratamiento de los datos personales de EL CLIENTE así como los derechos que éste puede ejercer conforme a la legislación aplicable. 

El tratamiento de los datos personales de EL CLIENTE implica acceder, recopilar, registrar, organizar, almacenar, conservar, elaborar, modificar, bloquear, suprimir, consultar, utilizar, transferir o procesar de cualquier otra forma prevista por la ley sus datos personales. En adelante “los Datos”.

A. ¿Quién tendrá los datos personales de EL CLIENTE?
(i) LA FINANCIERA, ubicada en Av. Paseo de la República 3589, Lima 27, titular del “Banco de Datos Personas Naturales” donde se almacenarán los Datos.
(ii) LA FINANCIERA podrá encargar el tratamiento de los Datos a las siguientes empresas del Grupo Scotiabank Perú: Scotiabank, Scotia Bolsa, Scotia Fondos, Profuturo AFP, Servicio, Cobranza e Inversiones, The Bank of Nova Scotia, a sus aliados comerciales y/o proveedores, nacionales o internacionales, que podrá consultar en www.crediscotia.com.pe. En adelante, “los Terceros”.
LA FINANCIERA ha adoptado las medidas de seguridad adecuadas para mantener seguros los Datos, de acuerdo a las normas legales aplicables.
B. ¿Para qué se utilizarán los datos personales de EL CLIENTE?
Para los fines propios de la relación contractual de los productos y/o servicios contratados, tales como evaluación crediticia y de riesgos, gestiones de cobranza, encuestas de servicio, entre otros.
LA FINANCIERA podrá conservar y tratar los Datos durante la vigencia de la relación contractual y de acuerdo a los plazos que la normatividad legal prevé.
C. ¿Cuáles son los derechos de EL CLIENTE como titular de los Datos?
EL CLIENTE podrá ejercer los derechos de  acceso, rectificación, cancelación, oposición; así como revocar su consentimiento para tratar sus Datos, mediante la presentación de una solicitud escrita en las oficinas de LA FINANCIERA.

Adicionalmente, EL CLIENTE podrá brindar su consentimiento previo, libre, expreso e informado para que LA FINANCIERA pueda dar tratamiento a sus Datos, de manera directa o por intermedio de los Terceros -que podrá consultar en www.crediscotia.com.pe- para las siguientes finalidades adicionales:
1. Ofrecer y enviar a EL CLIENTE ofertas comerciales, publicidad e información en general por cualquier medio sobre otros productos o servicios que brinde LA FINANCIERA o los Terceros.
2. Compartir o transferir los Datos con los Terceros, tanto dentro como fuera del país, con la finalidad de realizar las acciones indicadas en el punto precedente.
Para estos efectos, LA FINANCIERA podrá conservar y tratar los Datos de forma indefinida. De no brindar el consentimiento para estos fines adicionales, los Datos solo se utilizarán para la ejecución de los contratos celebrados con LA FINANCIERA.
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